Niveau terminale

PREMIERE PARTIE

Au jeu de monopoly, on sort de prison si, sur un lancer de 2 dés, on obtient un double. 

Le travail consiste à déterminer la fréquence de faire un « double » sur un grand nombre de lancers puis de déterminer la probabilité de cet évènement.

A partir de la feuille de calcul, déterminer pour 100 lancers :

· la fréquence de  l’évènement : OBTENIR 6

· la fréquence de l’évènement : OBTENIR UN DOUBLE
 En utilisant la touche F9, estimer l’intervalle de fréquence de ces 2 évènements.
Rappeler la probabilité d’obtenir un 6 lors du lancer d’un dé.
Conclure sur l’expérience précédente.
DEUXIEME PARTIE

On considère 1 000 lancers de dés. Donner l’intervalle de fluctuation de la fréquence de l’évènement : OBTENIR 6

Rappel   f appartient à l’intervalle   [P – n) EQ \s\do2(\f(1;))
 ; P  + n) EQ \s\do2(\f(1; ))
]  dans 95% des cas.
A partir de la feuille de calcul, simuler 1 000 lancers.
Déterminer dans  ce cas  la fréquence de l’évènement : OBTENIR 6  et la fréquence : OBTENIR UN DOUBLE.
En utilisant la touche  F9, vérifier la réponse à la question précédente

TROISIEME PARTIE  

En comparant les deux fréquences, estimer la probabilité de l’évènement : OBTENIR UN DOUBLE
Calcul de cette probabilité
On lance deux dés : combien y a-t-il d’évènements possibles (on peut réaliser un arbre).
Combien comptez- vous  d’évènements : OBTENIR UN DOUBLE
En déduire la probabilité de : OBTENIR UN DOUBLE
AUTRE METHODE

On considère l’évènement A : OBTENIR 1 AVEC LE PREMIER DÉ et l’évènement B : OBTENIR 1 AVEC LE DEUXIEME DÉ.
Calculer P (A  B).
En déduire la probabilité de la réunion de tous les évènements « doubles ».
